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Aan: College van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Boxtel 

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Art.37 Onveiligheid van vrouwen in de openbare ruimte 

 

Geacht College,  

Jonge vrouwen in Nederland voelen zich massaal onveilig in de openbare ruimte.1 
Treinstations, het openbaar vervoer, uitgaansgebieden, parken en bossen zijn 
voorbeelden van plekken waar veel vrouwen zich niet veilig voelen. Maar liefst 61% van 
de 12-25-jarige vrouwen geeft aan zich wel eens onveilig te voelen – meer dan twee keer 
zoveel als bij de mannen.2 In stedelijke gebieden krijgt drie op de vier vrouwen te maken 
met straatintimidatie, op het platteland gaat het om twee op de vier.3  De helft van de 
vrouwen voelt zich genoodzaakt hun gedrag aan te passen om zich buiten veiliger te 
voelen.4  

Het gaat hier niet om een individueel probleem van vrouwen, maar om een hardnekkig 
probleem in onze maatschappij. Zolang vrouwen niet vrij en onbezorgd de straat op 
kunnen, kunnen we niet spreken van een vrije samenleving.  

Naar aanleiding van bovenstaande heeft D66 Boxtel de volgende vragen voor het college:  

1. Hoeveel meldingen van straatintimidatie en seksueel geweld zijn er bekend 
binnen de gemeente?  

2. Kan het college aangeven hoe vaak meldingen van straat- en/ of seksuele 
intimidatie binnen de gemeente zijn opgepakt door politie sinds invoering van de 
Wet Seksuele Misdrijven in 2024?  

 
1 CBS, Sociaal veilig leven - emancipatiemonitor 2024: ‘44% van de vrouwen voelt zich soms onveilig, 
tegenover 26% bij mannen. Vooral jonge vrouwen voelen zich onveilig: 61% van de 15-25-jarige vrouwen 
geeft aan zich wel eens onveilig te voelen.” 
2 CBS, emancipatiemonitor 2024.  
3 CBS, 2 februari 2022, straatintimidatie van jongeren.  
4 CBS, 2 februari 2022, straatintimidatie van jongeren. 



   
 

   
 

3. Is het college bereid als gemeente aan te sluiten bij een nieuwe pilot om 
buitengewoon opsporingsambtenaren ook handelingsbevoegdheid te geven om 
op te treden tegen straatintimidatie?5 

4. In hoeverre heeft het college zicht op plekken in onze gemeente die door vrouwen 
als onveilig worden ervaren? Kan het college een onderzoek opstarten om te 
achterhalen welke plekken in de gemeente als onveilig worden ervaren? 
Bijvoorbeeld door vrouwen de mogelijkheid te geven deze plekken online aan te 
dragen?  

5. Is het college bereid vrouwen vaker te betrekken bij het ontwerp van 
herinrichtingen, bijvoorbeeld door hen online of fysiek mee te laten kijken en hun 
mening over een ontwerp mee te wegen?  

6. Is het college bereid bij nieuwe projecten de vijf ontwerpprincipes uit het 
onderzoek ‘ruimte voor meiden’ mee te nemen om de veiligheid van vrouwen in 
de openbare ruimte te verbeteren?6 Zo nee, waarom niet?  
 

Wiebe de Leijer 

Sohib Hussain 

D66 Boxtel 

 
5 Zie motie van het lid Van der Werf c.s. over boa's nationaal handelingsbevoegd maken onder de Wet 
seksuele misdrijven. 

6 Hogeschool Inholland, Erasmus Universiteit Rotterdam en TU Delft, 9 april 2024, ‘Ruimte voor meiden’: 
Jonge vrouwen voelen zich massaal onveilig in de publieke ruimte omdat deze ontworpen is voor 
mannen; ander ontwerp is nodig | Erasmus University Rotterdam  

https://www.eur.nl/nieuws/jonge-vrouwen-voelen-zich-massaal-onveilig-de-publieke-ruimte-omdat-deze-ontworpen-voor-mannen-ander
https://www.eur.nl/nieuws/jonge-vrouwen-voelen-zich-massaal-onveilig-de-publieke-ruimte-omdat-deze-ontworpen-voor-mannen-ander

